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Θέμα: Επιστολή αναγκαιότητας αναθεώρησης Χωροταξικού Πλαισίου 

Ιονίων Νήσων 

 

Σε συνέχεια της υπ΄αριθμ. πρωτ. οικ.9214/4124/31.01.2020 επιστολής μου, 
με την οποία ζητούσα συνεργασία επί θεμάτων αρμοδιότητάς σας, 
επανέρχομαι με την παρούσα μου, έχοντας αυτό το διάστημα που 
μεσολάβησε, λάβει απόψεις από πολλούς συμπολίτες μας, σε όλες τις 
Περιφερειακές μας Ενότητες, που σχετίζονταν με προβληματισμούς που 
άπτονταν του εν ισχύ ευρισκομένου Χωροταξικού Πλαισίου της Περιφέρειάς 
μας, όπως αυτό εγκρίθηκε με την απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/4659/57 ΦΕΚ 
16/A.A.Π./5-2-2019. 

Στο πλαίσιο αυτών των συζητήσεων με τους συμπολίτες μας, επί θεμάτων 
που μου ετίθεντο, κατέληξα στις κατωτέρω διαπιστώσεις, σύμφωνα με τις 
οποίες: 

α) Με την ΚΥΑ 24208/ΦΕΚ 1138Β/11-06-2009 τίθεται σε ισχύ το 
Ε.Π.Χ.Σ.Α.Α για τον Τουρισμό και με την ΚΥΑ 67259/ΦΕΚ 3155Β/12-12-2013 
γίνεται τροποποίησή του . 

β) Με την υπ΄αριθμ. 3632/2015 απόφαση της Ολομέλειας του Συμβουλίου 
της Επικρατείας (Ολ ΣτΕ), ακυρώθηκε η ΚΥΑ 67259/ΦΕΚ 3155Β/12-12-2013 
«Τροποποίηση του Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου 
Ανάπτυξης για τον Τουρισμό» και 

γ)  Με την υπ΄αριθμ. 519/2017 απόφαση της Ολομέλειας του Συμβουλίου 
της Επικρατείας (Ολ ΣτΕ), κρίθηκε ότι δεν ισχύει ούτε η ΚΥΑ 24208/ΦΕΚ 
1138Β/11-06-2009, διότι δεν μπορεί το παλαιό πλαίσιο (2009) να θεωρηθεί ότι 
βρίσκεται σε ισχύ, αφού η πολιτεία το 2013 το είχε αναθεωρήσει ως 
παρωχημένο και συνεπώς ως τέτοιο δεν μπορεί να επανέλθει. 
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Μετά την ακύρωση των Ε.Π.Χ.Σ.Α.Α για τον Τουρισμό και μέχρι την 
έγκριση νέου, εξακολουθούσε να είναι δυνατή η ανάπτυξη τουριστικής 
δραστηριότητας στη χώρα, με βάση τις προβλέψεις που τυχόν υπήρχαν σε 
υφιστάμενα Περιφερειακά Χωροταξικά Πλαίσια, καθώς και στα κατωτέρου 
ιεραρχικώς επιπέδου σχεδιασμού, σε σχέση με τα περιφερειακά, χωρικά 
σχέδια. (ΣΤΕ 519/2017). 

Ο προβληματισμός που αναπτύσσεται ανωτέρω, εστιάζεται κατά το 
πλείστον σε θέματα τουριστικής ανάπτυξης, αφού αφορά τον κύριο τομέα 
ανάπτυξης στις Π.Ε. της Περιφέρειάς μας, πλην όμως δεν είναι το μοναδικό 
θέμα που θα πρέπει να αντιμετωπισθεί, αλλά και πολλά άλλα ζητήματα που 
χρήζουν προσέγγισης και μάλιστα σε επιστημονική βάση.  

Το Χωροταξικό Πλαίσιο Ιονίων Νήσων, από την έγκρισή του, λάμβανε 
υπόψη βασικό κείμενο Υ.Α που είχε ήδη καταργηθεί, το αντέγραφε και δεν 
προέβλεπε παρεμβάσεις με βάση την ισχύουσα από πριν και μέχρι σήμερα 
νομοθεσία, πέραν των λαθών και παραλείψεων του κειμένου, το οποίο, απ΄ 
όταν δημοσιεύτηκε (Φεβρουάριος του 2019) είχε ήδη παρέλθει αρκετός χρόνος 
από την ανάθεση της μελέτης, τη διαβούλευση και τις γνωμοδοτήσεις του 
Περιφερειακού Συμβουλίου επ’ αυτού (68/8-2013 & 225/26-2015), 
καθιστώντας το ήδη ξεπερασμένο. Σε όσα ανωτέρω παραθέτω, παρακαλώ 
λάβετε υπ΄ όψιν, τις σαφείς απόψεις που τότε είχε αναλυτικώς και εγγράφως 
διατυπώσει το Τ.Ε.Ε. Κέρκυρας, αλλά και τις αντιρρήσεις του εξέφρασε το 
Περιφερειακό Συμβούλιο που το επεξεργάστηκε, το 2015.  Στο σημείο αυτό να 
σημειώσετε ιδιαίτερα ότι τελευταία άποψη εξέφρασε το Π.Σ. το έτος 2015, 
όπως προαναφέρω και ήδη διανύουμε το έβδομο από τότε έτος, που το 
κορυφαίο συλλογικό όργανο της Περιφέρειάς μας, εξέφρασε την άποψή του, 
με δεδομένη τη νομοθετική πρόβλεψη, τα χωροταξικά πλαίσια να 
αναθεωρούνται ανά πενταετία!!!, δηλ. χρονικό διάστημα που για την 
Περιφέρειά μας έχει ήδη κατά πολύ παρέλθει. 

Έχοντας υπ΄οψιν τα ανωτέρω και πλέον αυτών, ότι πολλά ζητήματα που 
πρόκειται στο εγγύς μέλλον να αντιμετωπισθούν, ενδεικτικά αναφερομένων 
των θεμάτων α) της πιθανολογουμένης (κατόπιν ήδη γενομένων εξαγγελιών) 
εξόρυξης υδρογονανθράκων, όπου υπάρχουν σημαντικές αλλαγές στο 
σχεδιασμό, την έρευνα και τη διαχείριση και απαιτούνται επικαιροποιημένες 
προβλέψεις διαχείρισης του ζητήματος που στο υφιστάμενο Χωροταξικό 
αντιμετωπίζεται επιδερμικά και με προβλέψεις της προηγούμενης οκταετίας, 
β) αναφοράς στη γεωργική γη, τον πρωτογενή τομέα και την 
ελαιοκαλλιέργεια, όπου απαιτείται μεγαλύτερη επεξεργασία των 
κατευθύνσεων, με κρίσιμο ζήτημα την διαχείριση των αποβλήτων των 
ελαιοτριβείων,  κρίσιμο θέμα για το περιβάλλον, τον τουρισμό και τη βιώσιμη 
ανάπτυξη, γ) την έλλειψη αναφοράς και προβλέψεων στις ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας, τη χωροταξική διαχείριση τους και τις περιβαλλοντικές 
κατευθύνσεις που πρέπει να δοθούν και δ) τις νέες κοινωνικοοικονομικές 
συνθήκες που δημιούργησε η οικονομική κρίση των προηγουμένων ετών, η 
πανδημία και η σοβούμενη ενεργειακή κρίση, προκύπτει ως αναγκαιότητα η 
αναθεώρηση του Χωροταξικού Πλαισίου της Π.Ι.Ν, καθόσον τα ανωτέρω 
θέματα χρήζουν άμεσης και έγκαιρης αντιμετώπισης.  



Όλα τα ανωτέρω, ενδεικτικά επαναλαμβάνω, θέματα που άπτονται του 
υφισταμένου Χωροταξικού Πλαισίου της Περιφέρειάς μας, δείχνουν την  
απόστασή του, από τη σημερινή πραγματικότητα που η ΠΙΝ οφείλει να 
σχεδιάσει. Είμαι βέβαιος, ότι οι ενστάσεις που τότε είχατε διατυπώσει προς το 
Περιφερειακό Συμβούλιο, ως παραρτήματα του ΤΕΕ, θα έχουν μέχρι σήμερα 
εμπλουτισθεί με επισημάνσεις, τις οποίες έχετε όλο αυτό το χρονικό διάστημα 
διαπιστώσει και θα συνηγορούν στην άποψη της αναγκαιότητας 
αναθεώρησης του Χωροταξικού Πλαισίου της Περιφέρειάς μας.   

Κατόπιν όσων προανέφερα, σας γνωρίζω την πολιτική μου πρόθεση, να 
εισάγω στο επόμενο Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειάς μας, το οποίο 
θα λάβει χώρα την 23η και 24η  Ιουλίου, σχετικό θέμα, με το οποίο θα ζητώ 
από το Σώμα να ψηφίσει υπέρ της πρότασης προς το ΥΠΕΝ, για την 
αναθεώρηση του Χωροταξικού Πλαισίου της Π.Ι.Ν. και θα παρακαλούσα να 
έχω εμπροθέσμως, ήτοι μέχρι την 15η Ιουλίου τρέχοντος έτους, τις απόψεις 
σας, ώστε να τις συμπεριλάβω στην εισήγησή μου, η οποία κατά το κανονισμό 
λειτουργίας του Π.Σ. θα πρέπει να κατατεθεί το αργότερο μέχρι την 19η 
τρέχοντος μηνός. 
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